

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на аспиранта кафедры внутренних, профессиональных болезней и ревматологии Института клинической медицины  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)

Тао Екатерина Александровна, прошла обучение по специальности «лечебное дело» в Центре инновационных и образовательных программ «Медицина будущего» ГБОУ ВПО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России, получив в 2016 г. диплом с отличием. С 2017 г. по настоящее время Тао Е.А. обучается в очной аспирантуре на кафедре внутренних, профессиональных болезней и ревматологии Института клинической медицины ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Учебную деятельность успешно совмещает с работой в должности младшего научного сотрудника в НИО Здоровьесберегающих технологий НТПБ ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Диссертационная работа Тао Е.А. «Особенности клинического течения и прогностические факторы поражения почек при болезни Фабри» является междисциплинарным исследованием, посвященным подробному описанию наиболее крупной российской когорты пациентов с орфанным заболеванием. Достаточное количество больных, использование современных высокоточных методов диагностики, подробный статистический анализ полученных данных подтверждают обоснованность научных положений, выводов и рекомендации автора.

Результаты научной работы доложены не только на всероссийских и международных нефрологических конгрессах (съезд Научного общества нефрологов России 2019 г.; ERA-EDTA 2018-2019 гг.), но также на международном конгрессе по болезни Фабри (Fabry disease update 2019 г.), кардиологических (ESC 2018-2019 гг.) и ревматологических (EULAR 2018 г.)

конференциях. Тао Е.А. имеет хорошую публикационную активность. По теме работы опубликовано 9 печатных работ, в том числе 6 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, и 3 публикации в зарубежных изданиях.

Екатерину Александровну Тао отличает целеустремленность, высокая степень организованности, профессионализм. Работая над диссертацией, она проявила себя вдумчивым исследователем, способным четко планировать все этапы научной работы, глубоко анализировать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, грамотно формулировать полученные выводы. Диссертационная работа Тао Е.А. выполнена на высоком методическом уровне и является законченным научным трудом.

д.м.н., проф., заведующий кафедрой внутренних,  
профессиональных болезней и ревматологии  
Института клинической медицины  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский Университет)  
(специальность 14.01.04 Внутренние болезни)



Моисеев С.В.

